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            MOJ PRIJATELJ      
program za poticanje inkluzije 

djece s teškoćama u razvoju i mladih s invaliditetom 
- evaluacija programa 2010./2011.- 

 
 
PRAĆENJE I EVALUACIJA 

 

Voditeljica programa tijekom cijelog trajanja programa prati rad volontera i korisnika. 
To praćenja rada odvija se putem grupnih supervizija, individualnih susreta te telefonskih kontakata 
s volonterima te roditeljima korisnika. 
 
Na kraju programa volonteri ispunjavaju evaluacijske listiće kojim ocjenjuju pojedine dijelove 
programa i cjelokupni program, a isto čine i roditelji korisnika te sami korisnici. 
 
 

EVALUACIJA PROGRAMA 

 

Prije početka programa voditeljica programa Tamara Jančevski, stručna radnica-defektologinja 
kontaktirala je sa potencijalnim sponzorima programa s namjerom da se lokalna zajednica uključi u 
ovaj program kako bi sudjelovala u promicanju inkluzije u našoj lokalnoj zajednici. U ovom ciklusu 
programa ostvarena je uspješna suradnja sa 3 ugostiteljska objekta i jednom sportskom udrugom, iz 
toga proizlazi da su sponzori programa Moj prijatelj u 2010./2011. godini bili: 
Caffe bar „Horvat“ 
Caffe bar „Galerija“ 
Restoran „MFM“ 
Streljačko društvo Virovitica 
U ovom ciklusu programa malo volontera je koristilo poklon bonove, premda su stalno poticani na 
to. Neki su vrijeme provodili u drugim ugostiteljskim objektima te korisnikov dio računa plaćali 
svojim džeparcem. 
 
Tijekom rujna, 2010. godine u svim srednjim školama i Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, 
područna služba Virovitica na oglasnim pločama postavljeni su plakati za volontere, a u Gimnaziji 
Petra Preradovića podijeljeni su i letci za volontere uz pomoć voditelja vjeronaučne skupine. 
Prezentacija programa održana je za sve zainteresirane u Obiteljskom centru 23. rujna 2010.g. 
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Predavanjem pod nazivom „Postani volonter“ predstavljeno je što znači biti volonter te koje su 
mogućnosti volontiranja u Obiteljskom centru Virovitičko-podravske županije. Ovim predavanjem 
ujedno je obilježena i Međunarodna godina mladih, a pojavilo se 7 zainteresiranih. 
 
U program „Moj prijatelj“ u četvrtom ciklusu uključilo se 25 mladih volontera. Na kraju programa 
djelomično aktivno je bilo 10 volontera, a u potpunosti je svoje obaveze izvršavalo 9 volontera. 
Ostalih 6 volontera je odustalo od programa (1 volonter zbog preseljenja u drugu školu i drugi grad, 
1 volonterka radi bolesti, 2 odmah nakon upoznavanja korisnice radi školskih obaveza, a 2 
volonterke radi nemarnosti korisnika koji se nisu pojavljivali na sastanku upoznavanja). 12 
volontera je volontiralo i u prošlom ciklusu ovoga programa ili u drugim programima Obiteljskog 
centra, a 1 volonterka volontira od 2007.godine u ovom programu i sudjelovala je u sva četiri 
ciklusa programa. 
Od 19 aktivnih volontera najveći dio su bile učenice 3. ili 4. razreda Gimnazije Petra Preradovića, 
zatim Tehničke škole-smjer medicinska sestra, pa Strukovne škole, a u ovom ciklusu bilo je i 2 
volontera koji su mladi zaposleni ljudi. Najveći broj volonterki je u dobi od 17 ili 18 godina, 1 
volonterka je u dobi od 21.godine, a jedini volonter muškog spola je u dobi od 28 godina. 10 
volonterki stanuje u gradu Virovitici, a ostali u prigradskim naseljima ili okolnim selima (Pitomača, 
Špišić Bukovica, Bušetina, Suhopolje). 
 
Sve maloljetne volonterke su prije početka rada predale potpisane izjave roditelja u kojima roditelji 
daju suglasnost za sudjelovanje njihovog djeteta kao volonterke u programu „Moj prijatelj“. 
Svi volonteri su potpisali i dobili primjerak Ugovora o volontiranju u Obiteljskom centru 
Virovitičko-podravske županije u sklopu programa „Moj prijatelj“. 
 
Edukacija za volontere trajala je osam sati,a provela ju je voditeljica programa kroz tri različita 
termina.  
Teme koje su obrađivane tijekom edukacije su:  
1.) Inkluzija i integracija, prava i potrebe osoba s invaliditetom- 27. rujna 2010. 
2.) Predrasude i ksenofobija- 30. rujna 2010. 
3.) Teškoće u razvoju- 4. listopada 2010. 
 
Prvi dan edukacije svaki volonter je ispunio upitnik ličnosti (Junior EPQ), koji nije izuzeo niti 
jednog zainteresiranog od mogućnosti volontiranja. Na početku i na kraju edukacije ispunjavani su 
evaluacijski listići o razini informiranosti o pojedinim temama edukacije te semantički diferencijali. 
Zadnji dan edukacije volonterima su podijeljeni poklon bonovi sponzora te su potpisani ugovori o 
volontiranju.  
 
Pri odabiru volontera koji će volontirati u paru voditeljica je poštivala želje volontera (1 volonter je 
pristao volontirati samostalno).7. listopada 2010.g. održan je sastanak na kojem je kroz igru 
upoznavanja ostvaren prvi kontakt volontera sa korisnicima koji su im dodijeljeni i njihovim 
roditeljima. Prema potrebi voditeljica programa je dogovarala i individualne sastanke upoznavanja 
za one koji nisu došli na zajednički sastanak.  
 
Korisnici programa su bila djeca s teškoćama u razvoju i mladi s invaliditetom u dobi od 13-31 
godine. Teškoće koje su prisutne kod korisnika su intelektualne teškoće te kod 2 korisnika 
cerebralna paraliza. 2 korisnika imaju dijagnosticiran Down sindrom.4 korisnika je starije od 18 
godina i ima status nesposoban za rad, 1 korisnika je nezaposlen, 1 korisnica polazi srednju školu i 
školuje se za pomoćno zanimanje, a ostali pohađaju osnovnu školu po posebnom programu. Samo 1 
korisnik stanuje izvan grada Virovitice, 2 u prigradskim naseljima, a ostali u gradu Virovitici. 
 
Tijekom programa zajedničkim druženjima obilježeni su pojedini važniji datumi, a rad volontera 
praćen je kroz supervizije i telefonske kontakte. Međunarodni dan osoba s invaliditetom obilježen je 
2.prosinca 2010.godine zajedničkim druženjem. Prije Uskrsa održana je već četvrta po redu uskrsna 
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kreativna radionica na kojoj su volonteri zajedno sa korisnicima izrađivali vlastite instrumente uz 
stručno vodstvo Marije Palm Špehar, učiteljice glazbene kulture. 10.2.2010. je održana supervizija 
volontera, a 26.5.2011. završni sastanaka s volonterima i korisnicima te njihovim roditeljima. 
Volonteri su nagrađeni izletom prilikom kojeg su posjetili grad Čakovec, Muzej Međimurja 
Čakovec, udrugu „Zora“, Caritasov dnevni boravak djece „d.Antun Bogdan“ Varaždinske biskupije  
i Svetište Presvete Krvi Kristove u Ludbregu. Izlet je organiziran u suradnji s Gimnazijom Petra 
Preradovića i voditeljem vjeronaučne skupine „Kapljice“, a sredstva je osigurala Nacionalna 
zaklada za razvoj civilnog društva koja je prepoznala volonterske programe Obiteljskog centra 
Virovitičko-podravske županije i proglasila ih jednima od 5 najinovativnijih volonterskih programa 
u Republici Hrvatskoj. Nagrada je uručena Gimnaziji Petra Preradovića na svečanoj dodjeli 30. 
studenog 2010.godine u hotelu „Mimara“ u Zagrebu. 
 
 
REZULTATI PISMENE EVALUACIJE 

 

Iz evidencija susreta koje je svaki volonter zapisivao ili javljao telefonski vidljivo je da su se 
volonteri sa svojim korisnicima za vrijeme trajanja programa našli na 73 susreta. Volonterke koje su 
to zatražila dobile su potvrdu sa točnim brojem sati volontiranja u programima Obiteljskog centra. 
 
Volonterke koje su sudjelovale na edukaciji ispunjavale su evaluacijski listić na početku i na kraju 
edukacije, a njime su procjenjivale razinu svoje informiranosti o pojedinim temama. 
 

2
4,13

2,9
3,63

3,28
4,13

2,9
4,4

2,8
4,13

2,64
4

2,1
4,3

1,9
4,38

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5

inkluzija i integracija

prava

potrebe

način pristupa

intelektualne teškoće

motorički poremećaji

cerebralna paraliza

autizam

Samoprocjena informiranosti o:

poslije edukacije 

prije edukacije

 
Cjelokupnu edukaciju sve su volonterke ocijenile ocjenom 5, osim jedne koja je dala ocjenu 4. 
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Volonteri i roditelji korisnika procijenili su kvalitetu odnosa s pojedinim sudionicima programa 
izraženu u ocjenama od 1 do 10. 
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Isto tako, i volonteri i roditelji korisnika procijenili su pojedine dijelove programa na kojima su 
sudjelovali. 
 
 

Volonteri procjenjuju pojedine dijelove programa
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Ispunjavanje semantičkog diferencijala dalo je zanimljive rezultate. Prema semantičkom 
diferencijalu koji su volotneri ispunjavali na početku i na kraju edukacije te na kraju programa, 
očito je da edukacija mijenja stavove prema teškoćama u razvoju u pozitivnom smiclu, međutim, 
samo edukacija nije dovoljna da bi stav ostao pozitivan. Nakon nekog vremena volonteri su 
mijenjali svoje stavove prema cerebralnoj paralizi i autizmu u negativnom smjeru, a prema 
intelektualnim teškoćama u pozitivnom smjeru, što se može objasniti mogućnošću osobnog iskustva 
s osobama s intelektualnim teškoćama tijekom programa (u ovom ciklusu programa nije bilo osoba 
s autizmom, a volonterke koje su se družile s osobama s cerebralnom paralizom odustale su od 
programa i nisu ispunile ovu evaluaciju).  
 
 

Vrijednost stavova prije i poslije edukacije, te na kraju programa za 3 vrste teškoća
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Ovaj program još jednom se pokazao korisnim za promicanje volonterizma te djelotvoran u 
ispunjavanju svojih ciljeva, pa se stoga planira provoditi i dalje. 
 
 
 


